

从"三足鼎立"到"两国相争" **北仑商圈格局悄变**

记者 黎莉

| 核心提示

近日,一则"北仑心跳摩天潮"进入微博同城榜热搜前五,让更多目光聚集 到北仑富邦城。

自2012年富邦世纪广场在北仑开业之后,北仑区商业迈入快速成长期。而随着宁波1号线地铁全线贯通,北仑呈现"一站地铁一个购物中心"的布局,多个商业综合体先后落地,成为全省罕见的高密度配置。



北仑银泰城全景

○ 富邦迎来第二春

4月27日,在富邦世纪广场A、B两栋楼之间,一个全新商业街区已露出"容颜"。这就是即将开街的"富邦青年潮盒"。

"作为'青年北仑'的商业落点项目,潮盒街区也 承载着广场为青年群体打造更好商业配套的使命。所 以,我们花了大量精力,从打造理念到招商,再到氛围 营造,都力争能做到贴合年轻群体需求。"富邦世纪广 场物管部负责人陈峰说。

今年,富邦世纪广场将一口气推出两个针对年轻群体的重磅商业项目——除了"富邦青年潮盒",摩天轮项目不久之后也将动工。去年,定位年轻家庭客群的富邦城已开业。多个项目共同发力下,让沉寂一段时间的富邦世纪广场重新找回自己的市场份额。

据了解,自去年富邦城重装开业以来,世纪广场不仅在客流上提升45%,销售额也提升了69%。人气再次聚集回这个北仑商业地标上。

北仑银泰城谋变

地铁之外的北仑银泰城,以自己方式努力吸引着符合定位的客群和合作伙伴。记者在北仑银泰城看到,区 别于富邦主打年轻快消,这里不少品牌起点更高一些。

某服装品牌负责人告诉记者,在落地北仑之前,他们考察了3个商业综合体,最终因为自身产品定位更符合银泰城的受众而进驻。"商业体的客群是否符合品牌定位,是非常重要的事。北仑的商业还需要差异化布局,为不同品牌提供落地依据,也让消费者知道自己该去哪里消费什么。"

在采访中,记者发现,虽然北仑银泰城近年通过调整换新丰富了业态,但相比市区银泰百货、银泰城,还是有不少欠缺的地方。

北仑银泰城副总经理贺群告诉记者,因为种种客观原因,商城在品牌的吸纳上确实存在一定局限性。今年是银泰城营业第7年,基建设施老旧确实也是问题。所以,对基建进行改造提升,也被列入近期计划之中。

商业格局悄然生变

前些年,北仑商业曾有"三足鼎立"之说,除了富邦世纪广场、北仑银泰城之外,博地影秀城 也曾经是关注度颇高的商业综合体。但如今,北仑 商业"一线贯穿三大商业体"布局却悄然生变。

2017年国庆节前开业的博地影秀城,有过辉煌经历。不过,近年来在富邦世纪广场、银泰城"夹击"下,影秀城开始转变定位,将重心转向影视基地和文化产业,商业部分逐渐成为配套设施。

"目前,北仑商业配套已饱和,总结这些年运营经验,我们明确了"产业+商业"发展路线。"博地影秀城相关负责人告诉记者,这一转变也考虑了自身资源禀赋,尊重市场客观规律顺势而为。

那么,对于北仑商业变局,消费者又有什么 反应?

王女士是土生土长的北仑人,对这些年北仑商业变化有着自己的看法。"很高兴看到自己家门口的商业体多起来,记得富邦商业广场刚开业那年,我刚结婚,周末常去那边逛逛。即使现在,如有时间,我还常常和女儿一起去那里参加一些活动。"王女士说。

几年后,王女士搬家至北仑银泰城附近,银泰城又成了她生活的一部分。"因为品牌定位更适合我的年纪,去银泰城购物要比去富邦世纪广场多。当然,因为地铁开通,去市区也很方便。"王女士称,至于博地影秀城则关注不多,只知道现在那边有几家酒吧比较热闹。

新宁波人周倩3年前来到宁波,在北仑一家制造企业上班。她告诉记者,平时工作时间比较长,所以逛街买东西的时间比较少,接触中高端品牌的机会也不多。如果去逛街,更多时候是去富邦世纪广场。

打造更贴心的商业圈

作为一个劳动密集型、外贸等产业聚集区域,北仑有自成一脉的消费群体结构,而这也形成了区别于市区或宁波其他区域的商业定位。

一位业内人士就告诉记者,因为受众比较有特点,导致商业体在引进品牌时更务实。"纵观北仑各商业体,中高端品牌配置比较少,而奢饰品牌更是几乎没有。当然,这样的局面也是因地制宜的结果。针对现有的客群消费意向,北仑商业体侧重大众消费业态,并重点在年轻客群上下功夫。"

北仑区商务局副局长俞忠良表示,从立足长远 发展出发,北仑商圈必须正视产业结构、人群结 构、地域局限性带来的影响,才能找对发展方向。

"针对北仑外来务工人员较多,消费群体普遍年轻的特点,今年,我们响应区政府打造'青年北仑'的号召,进一步发掘年轻群体的商业需求。同时,以打造特色街区作为切入口,进一步整合固有优势;以'小且贴身'为特色,撬动市民消费热情。"俞忠良说。